

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гешко Олеси Александровны на тему:
«Закономерности и особенности развития социального
предпринимательства вузов (на примере Омской области)»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05–Экономика и управление народным хозяйством:
экономика предпринимательства

Предпринимательская активность является драйвером не только экономического, но и социального, а также научно-технического развития каждого региона России, играя особую роль в обеспечении стабильного развития и внедрения инноваций. Неиссякаемый потенциал предпринимательства выступает в качестве стратегического ресурса, который призван способствовать решению ключевых проблем экономики, обеспечивая максимально эффективное и выгодное взаимодействие для всех участников рынка, тем самым ведя к положительной динамике роста.

Роль социального предпринимательства обусловлена тем, что оно является сферой с особой зоной влияния, где главная цель заключается в решение ключевых социально-экономических проблем общества, а также оказание помощи и поддержки в там, где «традиционный» бизнес реализовать себя уже не способен.

В современных условиях университеты решают задачи не только подготовки востребованных специалистов, они ставят цели по развитию внутренней предпринимательской среды для повышения уровня своей финансовой устойчивости и обеспечения вклада в национальную экономику.

Развитие социально-предпринимательской деятельности вуза как особого социального института позволит университету быть вовлеченным в процесс непрерывного взаимодействия с различными сферами нашего общества — главная цель такого взаимодействия заключается в необходимости ведения поиска новых ценностей, и создание на их основе новых продуктов, услуг и пр. В связи с этим актуальность и важность

выбранной темы диссертационного исследования для развития теории и практики современной экономической науки не вызывает сомнения.

К научной новизне исследования в области теории, на наш взгляд, в значительной степени можно отнести авторские предложения по определению содержательных характеристик социального предпринимательства в сфере высшего образования в контексте достижения национальных целей и стратегических задач реализации национальных проектов.

С точки зрения совершенствования методологии исследования организационно-экономических отношений в сфере развития социального предпринимательства вузов существенным вкладом диссертационного исследования является разработка автором научно-методического подход к оценке предпринимательского потенциала вуза на основе предлагаемой совокупности критериев и показателей оценки, что позволяет осуществлять стратегическое планирование прироста экономического и социального эффектов развития социального предпринимательства вузов.

Также определенное внимание заслуживает проведенное автором моделирование и оценка эффективности трансформации существующих моделей вузов и их построение по типу социально-предпринимательских. Авторская модель отражает возможности развития предпринимательского потенциала университета на основе применения целевого подхода к формированию и реализации миссии в сфере управления учебно-методическими, научно-исследовательскими и предпринимательскими проектами.

Вышеназванные научные результаты работы могут широко использоваться в практической сфере различными учреждениями высшего образования.

Вместе с тем детальный анализ автореферата диссертации позволил выявить недостатки, а именно, на с. 21 автореферата соискатель упоминает о прогнозных расчетах оценки эффективности развития социального

предпринимательства. При этом результаты проведенной оценки в автореферате содержательно не представлены.

Несмотря на отмеченные замечания, проведенное исследование достигло поставленных цели и задач; автореферат дает целостное представление о диссертационном исследовании О.А. Гешко.

В целом диссертационное исследование на тему «Закономерности и особенности развития социального предпринимательства вузов (на примере Омской области)» является законченной научно-исследовательской работой, выполненной на высоком научном уровне, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Гешко О.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Доцент кафедры экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
педагогический университет», канд. экон. наук,
доцент

Т.С. Федосова

